

错误的身份证



师姐胡敏

户口本上的身份证号: 34112519880611 ××××
实际持有的一代证号: 34112419880406 ××××
护士执业资格注册情况: 2007年已成功注册



师姐胡敏(左)与师妹胡敏被滁州卫校弄混,导致二人身份证号相同

正确的身份证



师妹胡敏

二代证号码: 34112419880406 ××××
护士执业资格注册情况: 无法注册

同名同姓同校同身份证号

护士注册时发现“克隆人” 但不是冒名顶替,她俩都是真的

同名同姓的人在这个世界上很多,但是同名同姓还同身份证号就奇怪了。因为按照我国户籍管理的法律,每个人的身份证号都是唯一的。而在今年的全国护士执业资格注册中,就出现了这样的怪事:一名应届毕业生注册时,发现自己的身份证号已经被注册过了!如果这个问题不解决,那么,这名叫胡敏的女孩就无法注册成为一名正式护士,无法取得护士执业资格证。这里面是不是有什么猫腻?记者调查发现,这并不是一起身份盗用事件,而是有一个同名的女孩和胡敏在同一所卫生学校就读过,校方将两人搞混,出现了这种“两人持同一个身份证号码先后注册”的现象。

快报记者 孙玉春 实习生 马薇薇 文/摄

怪

明明第一次注册 怎么显示已注册?

日前,记者接到一个投诉,称南京浦口医院有一名护士刚考过护士资格证书,还没有注册,去注册的时候发现自己的身份证号码已经被浙江宁波北仑区长海医院的一名护士注册了。那名护士是2007年注册的,南京的这名护士联系宁波的那名护士,可是对方已经辞职了。

“这是不是一起身份盗用事件?”投诉者是这名护士的同事,出于同情希望媒体帮忙。

前天上午,记者赶到浦口医院。在医院护理部,记者见到了这名叫胡敏的护士。说是护士,其实胡敏一直是在医院跟着正式护士学习,因为没有拿到执业资格证,还没有正式上岗。而护士正式上岗需要注册程序,注册通过后才能申领执业证。

“我们早就准备聘用她了,现在就在等着过这道关呢!”浦口医院护理部的潘文霞主任说,胡敏是高职大专毕业,在滁州卫生学校上了三年,毕业后又到蚌埠医学院学习两年。从今年7月份起,胡敏就在浦口医院跟班学习;今年10月份,胡敏参加全国统一的护士执业资格考试,已经通过了,只要通过注册后申领到护士执业资格证,就可以当护士了。

10月下旬,离正式注册还有一段时间,潘主任就在网上试着帮胡敏等一批医院准备聘用的护士申报注册。据了解,潘主任使用的是全国统一的“卫生部医政司护士执业注册联网管理信息系统”,进入这个系统后,是可以查询到全国所有护士的注册信息。“我就把胡敏的姓名、成绩、毕业学校、身份证号码等都输入了系统,然后试着提交时,系统却提示‘该护士已经注册,您的操作不能进行’”潘主任说,这让她非常吃惊。

两个“胡敏”护士之谜

有一个“胡敏”先注册了 她是谁?

棘手:可是这个胡敏却辞职去向不明了

到底是怎么回事?潘主任也感到很蹊跷,“胡敏一个外地小女孩,又比较内向,我也不能干看着她着急啊!”潘主任帮着联系了很多部门,总算了解到一些大概情况。

潘主任说,她通过南京市医学会的电脑,查到了一些已经注册的该护士的信息。发现这名护士是2007年就已经在江苏省卫生厅注册过,当时是在常州仁慈医院工作;随后2008年12月8日,该护士又在宁波北仑区长海医院重新注册,而那次注册正是全国推广网上注册系统的时候。

潘主任说,卫生部的护士执业注册联网管理信息系统是从去年才开始正式推广应用的,网上系统的开通,意味着有了一个全国的信息管理平台——以往都是各省自己管理自己的护士信息。宁波的那名护士首次注册是在江苏,在2008年12月份是重新上网登记。

“这样一来,那个护士的注册信息先入了网,胡敏就无法再注册了!”潘主任介绍说,网上注册关键就是身份证号码。一般注册过程是由医院先审核,只要该护士的护士执业资格考试合格,医院有聘用意向,然后经区、市、省卫生部门,一级一级报上去,最后上报国家卫生部相关部门即可。“如果身份证号码被人盗用了,那肯定就是无法注册了!”

潘主任通过查询,发现那名提前注册的护士也叫胡敏。但在其网上资料中,却没有该护士的照片——而一般的登记资料中都有扫描照片。此外,让人着急的是,这个胡敏在江苏注册

之后,从常州仁慈医院跳槽到了宁波长海医院;而当她们联系长海医院时,却被告知这个胡敏已经辞职了,而且去向不明!

不过令人欣慰的是,在多方查找中,还是发现了一点有价值的线索:就是这个已经注册的胡敏是滁州卫校毕业的,其学习时间是2003年至2006年。而巧合的是,浦口医院的胡敏也是从滁州卫校三年毕业后转入蚌埠医学院,其在滁州卫校的学习时间是2004年至2007年。

滁州卫校有两个“胡敏” 她是师姐!

起疑:即使同名同姓,身份证号却不可能相同啊

这其中到底有什么蹊跷?记者决定立即到滁州卫校调查。

前天下午,记者带着胡敏赶到滁州卫校,该校老师找出往年的资料来协助查找。

是不是有另一个高一级的“胡敏”呢?在老师的查找下,这一点得到了印证:果然,在2003年入学的护理49班名单中,发现了一个叫胡敏的学生。起初,老师提出无法联系该学生,因为他们不保存其他信息;不过最终一位热心的老师还是翻出了另一本登记册,找到了这个胡敏的家庭住址:安徽定远县定城镇丰收村小梅组。

看到这个消息,跟随记者前去的胡敏松了口气。可是她却感到奇怪,因为她是安徽全椒县的,定远县的身份证号码和全椒的不一样——两个人虽然姓名相同,也不至于同身份证号啊!

据滁州卫校老师介绍,师姐胡敏是中专班的,与跟记者前来的师妹胡敏的高级护理班不同。不过从事护士职业,最低要求就是中

专,因此师姐胡敏故意盗用女仿冒师妹的身份可能性不大,“何况人家是师姐,还比你先入学,盗用你的身份上学也不可能。”

这到底是怎么回事呢?看来,只能等找到那个胡敏之后才能判定。

师姐师妹相见 都是真的!

漏洞:师姐的身份证与户口本上并不相同

带着种种疑问,记者赶往与滁州相距80公里的定远县。

前天下午5点多,在定远县丰收村,记者找到了位于一家养鹅场边的师姐胡敏家。胡敏的父亲胡广其听说记者的来意后愣住了,并拿出了胡敏的户口本、身份证等。在户口本上,记者发现这个胡敏的身份证号码是34112519880611 ××××,上面还注明“户口于2007年由滁州卫校迁回”等。

这时,师姐胡敏本人回来了,惊讶的她拿出了身份证。这是一张第一代身份证,其号码为“34112419880406 ××××”——这与户口本上的号码并不相同!浦口医院的胡敏随即拿出自己的身份证,她的号码和师姐胡敏这张一代身份证是一样的!不同的只是身份证上的照片都是各自本人的。

此外,在身份证地址一栏上,师姐胡敏的地址是“滁州市琅琊大道滁州卫校2004高护班”,而这与事实并不相符,因为她是2003年中专班的。师姐胡敏告诉记者,她的一代身份证是2005年在滁州卫校时办的,当时是学校统一办理。

“那么你拿到身份证后难道没发现有误?”对于记者的疑问,她表示自己也没有太在意,更没意识到有什

么问题。而据胡广其称,女儿的学习成绩一直很好,经常得奖学金,“我看到身份证上面的信息也是莫名其妙,还以为是学校把女儿调到高护班呢!”

胡广其称,自己绝对没有搞什么名堂,孩子在学校三年,他都没有去看过。孩子从学校毕业后,自己找到常州仁慈医院的工作,后来又转到宁波工作。前一段时间,因为觉得离家太远,女儿从宁波辞职回到家里,目前还没有工作,他正准备在定远县给女儿找个护士工作。

“我们是农村的,对这些问题也不懂。”听说浦口医院的胡敏因为身份证问题无法注册,胡广其也很着急。他表示错误应该在滁州卫校,“你们处理这个问题,千万不能把我们家胡敏给注销了,她也要工作啊!”

滁州卫校认错 搞混户籍!

表态:需要出证明一定配合

前晚,记者再次与滁州卫校取得联系,告知了结果。校方至此只好承认,应该是自己工作出了疏漏。

昨天下午,记者又与滁州卫校负责办理学生户籍的陈斌老师取得联系。陈斌老师表示,出现这个情况只有一个可能,就是把两个胡敏的户籍资料给搞混淆了,“03级的胡敏要办身份证,04级的胡敏是办理户籍迁移,可能是搞混了!”

得知目前04级的胡敏无法注册,陈老师也表示歉意,承认是工作疏忽,“现在你们有什么要求尽管提,需要我们出证明的一定出,我们全力配合!”

从定远回来,胡敏的心情总算好了一些。但是下一步该怎么办,她还是迷茫。

唉

师妹胡敏很着急

如果不解决,可能终身不能从事护理工作

昨天下午,记者来到江苏省卫生厅护理学会——护士执业资格证的发放归该学会负责。一位工作人员表示,他们也接到了浦口医院的电话,但此事目前他们无法解决。“这个系统是全国的,是卫生部人才交流服务中心考务管理处负责维护的,需要更改信息的话,只能通过这个部门办理。”她说,这种情况他们从未遇到过。

记者随即又来到卫生厅人才服务中心。该中心一位主任得知情况后也表示,他们负责组织考试,但是像胡敏这样的情况,牵涉到前面的胡敏注册时身份证审查的问题,这应该归属医政处管理。但是医政处负责护士资格注册登记的一位科长由于开会,记者未能联系上。

据浦口医院潘主任称,这次护士资格注册工作,最迟要于12月1日结束申报。如果胡敏的问题到时还得不到解决,那么这一拖就是一年。而且,如果这个问题一直不解决,胡敏可能就终身不能从事护理工作,“她的学就白上了!”

师姐为何能注册

因为这个身份证虽然有错误但并非假证

那么,师姐胡敏在注册时,其错误的身份证为什么能够通过呢?就此,潘主任也做了分析。

她说,身份证审核主要是在医院,其他各级部门都是根据医院的审核材料逐次审核,由于资料繁多,不一定能发现。另外关键的是,那个胡敏的身份证也是正规部门核发的,虽然有错误但并非假证,这里面还有个时间差,即前面的胡敏注册是在2007年,而浦口医院的胡敏在2007年才办理自己的身份证。当时师姐胡敏注册时,那个身份证号还查不到重号。

潘主任表示,现在只有得到上级部门的协助,这个问题才可能解决。